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Vážený	  pane	  premiére,	  
	  

dne	   15.	   1.	   2015	   mi	   byl	   doručen	   Váš	   dopis,	   ve	   kterém	   k	  jedné	   stránce	   s	   několika	  
zdvořilostními	   větami,	   bylo	   přiloženo	   28	   stránek	   různě	   zkopírovaných	   textů	   s	  dílčími	  
informacemi,	  jež	  se	  někdy	  pouze	  částečně	  dotýkají	  	  problémů,	  o	  jejichž	  řešení	  jsme	  Vám	  psali	  
v	  dopise	  starostů	  Šluknovska	  dne	  30.	  04.	  2014	  a	  v	  mém	  dopise	  z	  31.	  10.	  2014.	  
	  

Nevím,	   zda-‐li	   tento	   Váš	   dopis	   byl	   po	   mnoha	   měsících	   odpovědí	   na	   dopis	   18-‐ti	  
starostů	  Šluknovska	  nebo	  na	  můj	  upomínající	  dopis,	  protože	   z	  jeho	  obsahu	   se	   toto	  nedá	  
dost	  dobře	  odhadnout.	  	  
	  

Patrně	   však	   zde	   došlo	   k	  nějakému	   omylu.	   My	   jsme	   Vás	   nežádali	   o	   zaslání	   kopií	  
všeobecně	   známých	   informací	   či	   obecně	   známých	   skutečností,	   ale	   o	   zásadní	   řešení	  
konkrétních	   problémů.	   Bohužel,	   až	   na	   výjimky,	   není	   o	   těchto	   skutečnostech	   v	  dodaných	  
písemnostech	  téměř	  nic.	  	  
	  

Například	   Ministerstvo	   pro	   místní	   rozvoj	   v	  jednom	   z	  textů	   „někoho“	   informuje,	   že	  
nevykonává	   akcionářská	   práva	   ve	   společnosti	   ČEZ	   (to	   ale	   víme,	   na	   toto	   jsme	   se	   neptali)	   a	  
dovídáme	  se	  další	  všeobecně	  známé	  věci.	  K	  některým	  námi	  zmiňovaným	  tématům	  nepřišla	  
odpověď	  žádná,	  natož	  pak	  náznak	  řešení	  nebo	  pochopení	  problémů.	  
	  

Pokud	   došlo	   k	  nějakému	   nedorozumění,	   chtěl	   bych	   opětovně	   zdůraznit	   naše	  
nejdůležitější	  potřeby,	  které	  jsou	  jak	  v	  dopise	  starostů	  všech	  obcí	  Šluknovska	  ze	  dne	  30.	  4.	  
2014,	  tak	  v	  mém	  ze	  zde	  31.	  10.	  2014.	  	  

	  
Z	  těch	  zásadních	  je	  to	  především:	  

	  
a) Přívod	  posilujícího	  vedení	  110	  kV	  do	  Šluknovského	  výběžku	  z	  TR	  400/110	  kV	  Babylon	  

do	  TR	  110	  kV	  Varnsdorf.	  Stávající	   stav	   rozvodů	  dříve	  nebo	  později	  povede	  k	  selhání	  
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senátor	  
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energetické	   infrastruktury	   se	   všemi	   doprovodnými	   důsledky	   (zvýšení	   bezpečnosti	   a	  
spolehlivosti	   energetické	   infrastruktury).	   V	  případě	   poruchy	   hrozí	   odpojení	  
Šluknovska	  od	  elektrorozvodné	  sítě!	  Současné	  el.	  vedení	   je	   již	  několik	   let	  na	  hranici	  
životnosti!	  
Bez	  této	  investice	  nelze	  navíc	  podpořit	  a	  umožnit	  ekonomický	  rozvoj	  regionu	  (zvýšení	  
zaměstnanosti,	   snížení	   socio-‐ekonomického	   napětí).	   Již	   nyní	   se	   v	  rámci	   Šluknovska	  
zvyšuje	  poptávka	  po	  energiích.	  	  
Od	  roku	  1996,	  kdy	  Severočeská	  energetika,	  a.	  s.	  zahájila	  přípravu	  projektu,	  se	  celá	  
záležitost	   posunula	   podle	   našeho	   názoru	   málo,	   i	   když	   v	  poslední	   době	   je	   znatelný	  
pohyb	  a	  snad	  se	  daří	  řešit	  překážky	  (v	  této	  věci	  jsem	  ve	  spojení	  mj.	  s	  pracovníky	  ČEZ	  
Distribuce,	  a.	  s.).	  Doposud	  spornou	  zůstává	  především	  otázka	  uložení	  kabelů	  do	  země	  
v	  obci	  Svor	  a	  tím	  navýšení	  nákladů	  o	  cca	  22	  mil.	  Kč	  (v	  investici	  za	  stovky	  mil.	  Kč	  by	  to	  
v	  případě	   nedohody	   s	  obcí	   byla	   snad	   řešitelná	   překážka)	   a	   možná	   drobné	  
nesrovnalosti	  v	  Dolním	  Podluží.	  Zdá	  se,	  že	  už	  by	  to	  mohl	  být	  poslední	  zásadní	  rozpor	  a	  
mohlo	  by	  nastat	  další,	  tj.	  změny	  územních	  plánů	  a	  projektování.	  Rádi	  bychom,	  kdyby	  
příprava	  a	  výstavba	  získala	  prioritu	  a	  odpovídající	  	  rychlost.	  
	  

b) Chybějící	   konkrétní	   podpora	   podnikatelských	   aktivit	   a	   podniků	   v	  regionu,	   ze	   strany	  
státu,	   například	   investiční	   pobídky,	   které	   by	   nasměrovaly	   nové	   firmy	   do	   místních	  
průmyslových	   areálů.	   Jako	   jedno	   z	  řešení	   by,	   nejen	   v	  našich	   podmínkách,	   bylo	  
státem	  definované	  příhraničí,	   s	  akcentem	  na	  specifiku	   těchto	  oblastí.	   Tyto	   lokality	  
by	  mohly	  získat	  podobnou	  podporu	  (dotace,	  úlevy	  apod.)	  jako	  průmyslové	  zóny,	  a	  to	  
ve	   všech	   zásadních	  oblastech	   (průmysl	   -‐	   podnikání,	   školství,	   zdravotnictví,	   doprava,	  
rozvoj	   cestovního	   ruchu	  apod.).	   Právě	   skutečná	  podpora	   cestovního	   ruchu	  v	  našem	  
regionu	  (s	  mnoha	  chráněnými	  územími	  a	  z	  toho	  plynoucími	  omezeními)	  by	  byla	  velice	  
vítaná	  a	  potřebná.	  A	  to	  jak	  u	  projektů	  investičních,	  tak	  neinvestičních.	  	  

	  
c) Dlouhodobým	  problémem	  je	  otázka	  zneužívání	  sociálních	  dávek,	  vč.	  těch	  na	  bydlení	  a	  

práce	   „na	   černo“	   a	   jejich	   neefektivní	   kontrola,	   přičemž	   jednotlivá	   města	   a	   obce	  
v	  mnohých	   případech	   mají	   poznatky,	   kteří	   z	  jejich	   občanů	   tyto	   dávky	   dlouhodobě	  
zneužívají.	   Z	   neřešení	  tohoto	   problému	   se	   vytváří,	   nejen	   v	  našem	   regionu,	   vážný	  
problém.	  
	  

d) Ke	   zlepšení	   dopravní	   infrastruktury	   a	   dopravní	   obslužnosti	   by	   Šluknovsku	   výrazně	  
pomohlo	   prodloužení	   a	   technické	   vylepšení	   silnice	   I/9	   v	  úseku	   od	   České	   Lípy	  



	  
	  

	  Zbyněk	  Linhart	  
senátor	  
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směrem	   minimálně	   do	   Rumburka,	   resp.	   dále	   do	   Šluknovského	   výběžku,	   a	   řešení	  
souvisejících	  návazností	  (modernizace	  ve	  vztahu	  k	  pěším	  i	  rozvoji	  cykloturistiky).	  
	  

	  
Znovu	   připomínáme,	   že	   Šluknovský	   výběžek	   je	   mj.	   typický	   velkým	   množstvím	  

nejrůznějších	   ústavů,	   z	  čehož	   zvlášť	   v	  posledním	   období	   vyplývá	   státním	   institucím	   známý,	  
ale	  stále	  neřešený	  problém	  –	  opatrovnictví.	  Obec	  -‐	   	  soudem	  určený	  opatrovník	  musí	  nejen	  
organizačně,	  ale	  také	  finančně	  hradit	  náklady	  s	  tímto	  problémem	  spojené.	  Jde	  o	  narůstající	  
trend	  o	  desítky	  případů,	  kdy	  obce	  řeší	  povinnosti	  státu,	  navíc	  bez	  náhrad.	  
Např.	   město	   Krásná	   Lípa	   s	  3,5	   tisíci	   obyvateli	   má	   již	   nyní	   55!	   opatrovanců!	   Bohužel	  
dlouhodobé	  upozorňování	  a	  dopisování	  se	  státními	  úřady	  nikam	  reálně	  nevede	  a	  ani	  Vy	  se	  ve	  
Vaší	   odpovědi	   tomuto	   námi	   připomínanému	   tématu	   	   nezmiňujete	   (podobně	   jako	   k	   jiným	  
bodům…).	  Proto	  město	  Krásná	  Lípa	  jako	  krajní	  možnost	  připravuje	  podání	  žaloby	  na	  stát,	  kdy	  
se	   bude	   domáhat	   svých	   zákonných	   práv	   soudní	   cestou.	   Žalostný	   a	   zdaleka	   ne	   ojedinělý	  
výsledek	  správy	  země	  mezi	  státní	  správou	  a	  samosprávními	  celky.	  	  

Nezaměstnanost	   na	   Šluknovsku	   je	   nadále	   jedna	   z	  největších	   v	  republice,	   z	  36	  495	  
obyvatel	   ve	   věku	   15	   –	   64	   let	   je	   nyní	   bez	   práce	   3	  477	   osob!	   Nejsou	   nastavena	   žádná	  
komplexní,	   dlouhodobá,	   systémová	   a	   specifická	   opatření,	   pomáhající	   snižovat	   nepříznivou	  
situaci	   v	  regionu.	   Podpory	   zaměstnanosti	   jsou	   plošné	   a	   v	  zásadě	   v	  celé	   ČR	   stejné.	  
Mimochodem	  jen	  za	  měsíc	  únor	  byl	  další	  nárůst	  absolventů	  evidovaných	  na	  ÚP!	  

	  
Jako	   příklad	   toho,	   jak	   je	   přistupováno	   k	  regionům,	   jako	   je	   ten	   náš,	   jsou	   i	   další	   případy	  

omezeného	  použití	  podpory	  státu	  či	  ukázkou	  přístupu	  jeho	  zástupců.	  Jedná	  se	  například	  o:	  
	  

1. Použitelnost	  evropských	  fondů	  mj.	  v	  rámci	  	  IROPu	  	  	  
V	  současné	   podobě	   jsou	   v	  některých	   opatřeních	   nepoužitelné,	   např.	   limit	  min.	   300	  
lůžek	  či	  neuvedení	  nemocnic	  Rumburk	  a	  Varnsdorf	  mezi	  vyjmenovanými	  zařízeními	  
umožňující	   žádat	   o	   dotaci,	   znamená,	   že	   naše	   nemocnice	   nebudou	   moci	   získat	  
potřebné	   dotace.	   Jedná	   se	   však	   o	   jediné	   nemocnice	   v	  rámci	   Šluknovska!	   	   Dalším	  
příkladem	   je	   nemožnost	   realizovat	   v	   rámci	   PO	   1.3	   	  aktivity	   Integrovaného	  
záchranného	   systému,	   protože	   ve	   vyjmenovaných	   ORP	   není	   opět	   uveden	   ORP	  
Rumburk	  a	  Varnsdorf!,	  čímž se zamezila podpora této oblasti jistě v podstatnějších 
finančních objemech, než je možné čerpat v POV (v této věci opakovaně píši 
ministryni pro místní rozvoj). Dotace na památkové objekty omezené jen na ty, které 



	  
	  

	  Zbyněk	  Linhart	  
senátor	  
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jsou zapsány na seznamu národních kulturních památek anebo 
v seznamu  UNESCO  - v kategorii kultura (v okrese Děčín jen jeden objekt !) atp. 

	  
2.	   	   Spolupráce	   s	   „Agenturou	   pro	   sociální	   začleňování“	   –	   několik	  místních	  měst	   a	   obcí	  	  	  	  

(Rumburk,	   Šluknov,	   Jiříkov,	   Staré	   Křečany,	   Varnsdorf,	   Krásná	   Lípa)	   se	   přihlásilo	   do	  
projektu	   této	   instituce	   –	   pokračování	   spolupráce,	   bohužel	   žádná	   obec	   z	  regionu	  
nebyla	  vybrána!	  	  

	  
3.	   Cílené	   –	   specifické	   dlouhodobé	   investiční	   pobídky	   či	   zásadnější	   dotace	   pro	  

podnikatele	  a	  vytváření	  podmínek	  pro	  podnikání	  v	  příhraničních	  regionech.	  Vidíme,	  
jak	  úspěšná	   je	   v	  tomto	   smyslu	  dlouhodobá	   systematická	   snaha	  Vlády	  SRN	  v	  saském	  
příhraničí	  (nezaměstnanost	  klesla	  z	  cca	  20	  %	  na	  cca	  7	  %).	  	  

	  
Dovolím	  si	  ještě	  jednu	  obecnější	  poznámku,	  a	  to	  k	  dotacím	  z	  evropských	  fondů.	  Bohužel	  

je	   opět	   stále	   zřejmější,	   že	   jejich	   použitelnost	   pro	   reálná	   potřebná	   a	   užitečná	   opatření	   se	  
v	  novém	   plánovacím	   období	   opět	   zhoršuje.	   Podstatné	   se	   utápí	   ve	   „vědeckém“	   přístupu	   a	  
složitých	   pojmech	   a	   názvoslovích,	   sledovat	   se	   bude	  množství	   utracených	   peněz	   spíše	   než	  
užitek	  nejen	  pro	  obce.	  Nepochybuji,	  že	  stále	  více	  se	  v	  dotacích	  najdou	  konzultační	  a	  podobné	  
firmy,	   analýzy,	   strategie,	   koncepce,	   	   složité	   neustále	   se	   měnící	   	   manuály	   budou	  
charakteristické	   i	   v	  následujícím	   období.	   Již	   nyní	   jsou	   v	   katastrofálním	   stavu	   jistoty	   při	  
průběžných	   a	   následných	   kontrolách	  mnoha	   nejrůznějších	   institucí	   ve	   vztahu	   k	  příjemcům	  
dotací,	   především	   k	  obcím.	   Každá	   kontrola	   dochází	   k	  jiným	   závěrům,	   hlavně	   „nezávisle“	   …	  
Nejasnosti	  v	  právních	  předpisech	  a	  manuálech	   jsou	  používány	  v	  neprospěch	  žadatelů.	  Opět	  
ohromný	   formalizmus,	   opravdové	   podvody	   dobře	   zakamuflované	   a	   nebo	   nekvalitně	  
prováděné	  projekty	  unikají	  pozornosti.	  Škoda.	  	  

	  

Vážený	  pane	  premiére,	  
	  

Šluknovský	   výběžek,	   ve	   kterém	   žije	   téměř	   55	   tisíc	   obyvatel,	   je	   ze	   tří	   stran	   obklopen	  
hranicemi	  a	  patří	  mezi	  oblasti	  s	  nejvyšší	  nezaměstnaností,	  si	  jistě	  zaslouží	  také	  Vaši	  zvýšenou	  
pozornost.	  	  

	  



	  
	  

	  Zbyněk	  Linhart	  
senátor	  
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Problémy	   našeho	   regionu	   jsou	   možná	   v	  části	   obecnější,	   zde	   jsou	   však	   umocněny	  
ekonomickým	  prostředím,	  složením	  obyvatelstva,	  dlouhodobou	  migrací	  a	  v	  neposlední	  řadě	  
sestěhováváním	   nepřizpůsobivých	   osob	   za	   pomocí	   nesmyslných	   podpor	   od	   státu	   a	   dále	  	  
odchodem	  mladých	  a	  kvalifikovaných	  lidí.	  
	  

Věříme,	   že	  ve	   spolupráci	   s	  Vámi	  a	  ostatními	  kompetentními	  orgány	   se	  konečně	   začnou	  
jednotlivé	   problémy	   řešit,	   pokud	  možno,	   co	   nejdříve.	   Koncepčně	   a	   komplexně,	   v	  reálných	  
souvislostech.	   Jsme	   připraveni	   se	   do	   přípravy	   odpovídajících	   opatření	   společně	   s	  Vámi	  
zapojit!	  

	  
Nepotřebujeme	   zaslat	   zdvořilostní	   dopis,	   ani	   nafocené	   a	   posbírané	   informace.	  

Potřebujeme	   skutečná	   reálná	   řešení	   a	   vytváření	   dlouhodobých	   podmínek	   pro	   činnost	  
samospráv	  a	  vytváření	  základní	  infrastruktury	  měst	  a	  podnikatelského	  prostředí.	  
	  

Zároveň	  mi	  také	  dovolte,	  abych	  Vás	  příležitostně	  pozval	  k	  návštěvě	  Děčínska,	  Šluknovska,	  
regionu	  Českého	  Švýcarska,	  kde	   je	  celá	   řada	   jednak	  negativních	  aspektů	  a	  na	  druhé	  straně	  
mnoho	  příležitostí	  a	  pozitivních	  možností	  a	  nádherná	  krajina.	  	  
	  
	  

S	  přáním	  hezkých	  jarních	  dní	  Vás	  zdraví	  	  
	  
	  
	  
	  
	  
	  
	   	  
Zbyněk	  Linhart	  
senátor	  Parlamentu	  ČR	  za	  volební	  obvod	  Děčín	  
2.	  místostarosta	  města	  Krásná	  Lípa	  
	  
	  
	  
 


